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 هناك عدة طرق لمتعبير عن تراكيز المحاليل نذكر منها طرق التعبير عن تراكيز المحاليل : 
 

 

 

  



ابة ووضعها في الدورق الحجمي ثم الكمية المناسبة من المادة المذ بأخذيتم تحضير المحاليل المولارية باستخدام الدوارق الحجمية وذلك          
 . المحلول للعلامةضافة المذيب وعادة يكون الماء مع الرج المستمر حتى يصل مستوى  ا



 

 

 

 

 

 



 V1 = 
  

  
 = 0.5 ml 

 

المركز     من المعمهمات اعلاه يمكن حساب حجم المحمهل الاول ) اي الذي سهف يؤخذ من المحمهل -4                                   
-بالمل ( وذلك بالقانهن الاتي :             

    

M1 X V1 = M2 X V2  

   : علما ان 

  

 ( H=1 , O=16, Na=23 ي انذرية الاوسان ان عهمب 250ml ثحجم NaOH مه 1M محهول حضزمثبل /

 

  40 = 23 + 1 + 16  انزسٌخ الأصاٌ يجًٕع NaOH = انجضٌئً انٕصٌ :انجواة

 

wt=(v/1000)×M×M.Wt 
 

wt=(250/1000)×1×40=10 

 

250m نحذ انًقطش ثبنًبء انُٓبئً انى انحجى ٌٔكًم NaOH ال يٍ 10g َأخز



جشاو يٍ يبدح كهٕسٌذ الأيٍَٕٕو فً كًٍخ يُبسجخ يٍ انًبء حتى ٌكٌٕ حجى انًحهٕل  32إرا تى إراثخ كًٍخ يقذاسْب  : مثبل

ب أٌ انٕصٌ  541انُبتج فً انُٓبٌخ ٌسبٔي  ًً يههٍتش ، اعتًبداً عهى قبٌَٕ انًٕلاسٌخ احست قًٍخ يٕلاسٌخ ْزا انًحهٕل )عه

 . 1231انجضٌئً نكهٕسٌذ الأيٍَٕٕو = 

  :انحم

زاثخ يقسٕيخ عهى حجى انًحهٕل يُقذس ثبنهٍتش ، ٔنزنك  ًُ قًٍخ انًٕلاسٌخ انخبصخ ثأي يحهٕل تسبٔي عذد يٕلاد انًبدح ان

فً ثذاٌخ حم ْزِ انًسأنخ ٌجت أٌ ٌتى حسبة عذد يٕلاد يبدح كهٕسٌذ الأيٍَٕٕو يٍ خلال يعهٕيٍخ ٔصَّ انجضٌئً ، كًب 

 : ٌهً

 . يٕل 3342= 1231/  32ْزا انًحهٕل = انٕصٌ ثبنجشاو / انٕصٌ انجضٌئً = عذد يٕلاد كهٕسٌذ الأيٍَٕٕو فً -

ٔثبنتبنً فإٌ يٕلاسٌخ يحهٕل كهٕسٌذ الأيٍَٕٕو ُْب = . نتش 33541=  5333/  541حجى ْزا انًحهٕل ثٕحذح انهتش = -

زاة / حجى انًحهٕل ثبنهتش =  ًُ  يٕل / نتش 332=  33541/  3342عذد انًٕلاد ان

 

 

  



 



 



 



 

   
مل من  011غم في 34( حيث يذاب من   NaClمثال / احسب النسبة المئوية الوزنية لمادة كلوريد الصوديوم )

 الماء 

النسبة المئوٌة الحجمٌة = )  
 وزن المذاب

 المذاب المذٌب
  )X 011 

  =  (
  

       
  )X 011 

                       =  ( 
  

    
 )X011  =41.13 % 

 

 ؟ NaOHاحسب النسبة المئوٌة ل  غم من الماء  011فً   NaOH غم من 01/ محلول ٌتكون من اذابة  مثال

 

النسبة المئوٌة الحجمٌة = )  
 وزن المذاب

 المذاب المذٌب
  )X 011 

  %1.0    (=
  

      
 )X 011 

 

 

 

 

 

 



 O2H انًبء يٍ  g 11..  فً  OH5H2C الأٌثبَٕل يٍ g 1.25  ثإراثخ يحهٕل حضش/  يثبل 

  -: احست

 

 نلإٌثبَٕل1 انٕصٍَخ انًئٌٕخ انُسجخ -1 

 نهًبء انٕصٍَخ  انًئٌٕخ انُسجخ   - 2
 
 

 

حسبة انىسجة انمئوية انوسوية نهمذيت  -ة               

Wt%H2O = 
    

     
  X 100 = 90.27 % 

 

عهمب ان  مم مبء مقطز . 000في  H2SO4مه حبمض انكجزيتيك  غم 94مثبل / احست مولارية  محهول يتكون مه 

  H=1 ; S = 32 ; O = 16 ) ) الاوسان انذرية هي 

 انحم 

= H2SO4عدد مولات 
 انٕصٌ

 انٕصٌ انجضٌئً
   =

  

  
 مول 0.0=  

   X  0.0    = انمولارية 
    

   
 مونز 1=   

 

 

 



علما بان  1.1000عٌارٌته  NaOHمحلول مل من  011/ كم غرام من هٌدروكسٌد الصودٌوم الذي ٌوجد فً مثال 

 ( Na =23  ; O= 16 ; H= 1الاوزان الذرٌة )

 الحل / 

انعيبرية = 
 انٕصٌ

 انٕصٌ انًكبفئ
  =

 انٕصٌ

 انٕصٌ انجضٌئً

 تكبفئ

=   
ٔ
  

 

 

N  =
و

  
   1.1000  =

و

  
  غرام 1.800=  الوزن  

كسٌد وغم من هٌدر 01وٌحتوي على   N 0.23الذي تركٌزه  Ca (OH) 0احسب حجم هٌدروكسٌد الكالٌسوم /  مثال

 ( Ca =40 ;  O=16; H=1)الكالٌسٌوم 

( = Nالعيارية )
عدد الاوزان المكافئة للمذاب

 حجم المحلول باللتر
  

  غرام / مول  Ca (OH =43) 2الوزن الجزيئي ل 

عدد الاوزان المكافئة = 
 الوزن  غم 

 الوزن المكافئ
  

 

الوزن المكافئ = 
 الوزن الجزٌئً

 التكافئ
                   = 

  

 
 =   44  

عدد الاوزان المكافئة = 
 الوزن  غم 

 الوزن المكافئ
   

  

  
  =1.00 

 

( = Nالعيارية )
عدد الاوزان المكافئة للمذاب

 حجم المحلول باللتر
  

1.00 = 
    

 
    =  L2.42    

 

 

 



 ؟ M 0.3 تزكيشي 4PO3H نحمض ( )انىورمبنية ثبنعيبرية انتزكيش أحست : مثبل

 
 

 : انحم

 
 

n(H ; OH ; e-) الهيدروجينات الحامضية او عدد الهيدروكسيدات القاعدية  عدد 


